

习近平同哥伦比亚总统佩特罗会谈



10月25日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。新华社发

新华社北京10月25日电 10月25日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。两国元首宣布，将中哥关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中哥建交43年来，两国关系历经国际风云变幻考验，始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，各领域合作扎实推进，人民友谊日益深入人心。中哥建立战略伙伴关系，是两国各界长期努力的结果，也是双方互信和合作水到渠成的体现，需要双方倍加珍惜和不断丰富发展。中方愿同哥方一道，推动中哥战略伙伴关系更好造福两国人民，为世界和平和发展注入正能量。

习近平深刻阐述中国式现代化的本质内涵。习近平强调，中方支持哥伦比亚独立自主探索符合本国国情

的发展道路，支持哥伦比亚和平进程，希望哥伦比亚早日实现全面、持久、可持续和平，相信中国高质量发展和现代化进程将为包括哥伦比亚在内的世界各国带来发展新机遇。中哥关系基于平等、互惠、共赢。欢迎哥伦比亚早日加入共建“一带一路”大家庭，实现共同发展繁荣。双方要用好经贸混委会机制，优化双边贸易结构，加强信息通信、数字经济等领域合作，中方鼓励更多哥伦比亚特色优质产品进入中国市场。欢迎哥方加入中方提出的全球清洁能源合作伙伴关系倡议，共享绿色发展机遇。双方要加强汉语教学、艺术团组互访、旅游等人文交流，加强禁毒、打击跨国犯罪等领域双边执法合作，希望哥方保障好在哥中国公民、企业、机构的安全。中哥同为发展中国家，双方要加强在国际事务中的沟通协作，维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

习近平祝贺哥伦比亚将接任拉美和加勒比国家共同体2025年轮值主席国，指出，中方高度重视发展中拉关系，愿一如既往支持拉美和加勒比地区一体化进程，愿同拉方以明年中拉论坛成立10周年为契机，推动新时代中拉关系行稳致远。

佩特罗表示，很高兴时隔多年再次访华，今天的中国和世界已经发生了巨大变化，中国革命和建设的理论与实践具有重要启示意义。哥方高度重视习近平主席提出的“一带一路”倡议。哥中建立战略伙伴关系之后，哥方愿将自身区位优势和发展战略同“一带一路”倡议对接，加强基础设施、清洁能源等领域合作，欢迎中国企业赴哥投资，推动双边贸易关系更加平衡发展，这有助于帮助哥伦比亚推进国内和平进程，实现人民渴望的和平稳定与就业增长，也将增强地区世界的互联互通。

(下转02版)

习近平致电祝贺诺沃亚当选厄瓜多尔总统

新华社北京10月25日电 10月24日，国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃亚，祝贺他当选厄瓜多尔共和国总统。

习近平指出，厄瓜多尔是拉美重要国家。中厄建交43年来，两国高层密切交往，政治互信不断深化，各领域合作成果丰硕，传统友谊深入人心。

我高度重视中厄关系发展，愿同诺沃亚当选总统一道努力，不断丰富中厄全面战略合作伙伴关系内涵，更好造福两国人民。

习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月25日电 10月25日，国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会一直以来积极致力于推动中美各领域交流合作表示赞赏，对辛格博士获奖表示祝贺。

习近平指出，作为两个世界大国，中美能否确立正确相处之道，攸关世界和平发展和人类前途命运。中方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢三原则，同美方推进互利合作，妥善管控分歧，合力应对全球性挑战，相互成就、共同繁荣，造福两国，惠及

世界。希望美中关系全国委员会和各界朋友继续关心支持中美关系，为推动两国关系健康稳定发展发挥建设性作用。

同日，美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森



10月25日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。新华社发

新华社北京10月25日电 10月25日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。

习近平指出，中美两国是全球前两大经济体，经济总量超过世界三分之一、人口总数占世界近四分之一，双边贸易额约占世界五分之一，双方利益交融十分紧密。中美关系发展到今天，成果来之不易，值得倍加珍惜。中方对美政策一以贯之，就是坚持相互尊重、和平共处、合作共赢。中方会继续朝着这个方向努力，也希望美方同中方相向而行。

习近平愉快地忆及曾访问加利

福尼亚州的情形，介绍了中国绿色转型以及有关地方发展情况。习近平指出，发展好中美关系，需要汇聚各方力量。中美关系基础在民间，希望在人民、未来在青年，活力在地方。我高度重视并支持中美各界交往和地方合作。希望你此访增进双方相互了解，为扩大中国同加州合作、推动中美关系健康稳定发展发挥积极作用。中美在绿色发展、应对气候变化等领域合作潜力巨大，双方完全可以加强这方面合作，将其打造成中美关系发展新亮点。

纽森表示，过去几十年来，中国发

展取得非凡成就，特别是近年来在新能源领域取得的成就令人赞叹。世界上没有任何其他国家关系比中美关系更加重要，中美关系事关美国的未来，也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。历史上华人一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展中美关系应该秉持的原则，愿本着同样精神推动加州加州建设作出过重要贡献，加州一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展中美关系应该秉持的原则，愿本着同样精神推动加州加州建设作出过重要贡献，加州一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展中美关系应该秉持的原则，愿本着同样精神推动加州加州建设作出过重要贡献，加州一直是美国对华合作的重要门户。

王毅参加会见。

《珠海市美丽海湾建设实施方案》将出台 努力创建“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”美丽海湾

本报讯 记者罗汉章报道：10月25日上午，市政府常务会议审议并原则通过《珠海市美丽海湾建设实施方案》(以下简称《实施方案》)。《实施方案》深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面落实美丽海湾建设总体安排，以持续改善海洋生态环境为核心，着力提升海洋生态环境治理效能，加快构建现代海洋生态环境治理体系，努力创建“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”美丽海湾，以海洋生态环境高水平保护助推沿海经济带高质量发展。

“按照国家、省、市海洋生态环境保护‘十四五’规划要求，‘十四五’期间，我市将重点打造情侣路和万山群岛美丽海湾。”市生态环境局相关负责人介绍，《实施方案》明确陆海统筹、一湾一策的原则，提出要坚持陆海一体化保护、一体化治理，加强河海联动，针对不同海湾的生态环境特点和湾区发展趋势，为海湾“量身定制”建设对策。

围绕“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”美丽海湾的保护与建设目

标，《实施方案》对上述两个海湾提出不同的目标。其中，针对情侣路等临近城区且可为城区民众提供亲海空间的海湾，将重点加强陆海污染治理，优化湾区休闲、景观功能，修复受损沙滩、滩涂等自然岸线，优化生态景观廊道和亲海观景平台建设，打造“都市型”美丽海湾；针对万山群岛海湾(桂山岛、东澳岛、大万山岛、外伶仃岛和三角岛)等具有优美自然景观资源的岛屿海湾，重点推动建立旅游区管理和维护体系，优化滨海生态旅游与景观资源的利用和保护格局，打造“旅游型”美丽海湾。

“《实施方案》还明确了美丽海湾基本条件，为创建美丽海湾提供清晰指引。”市生态环境局相关负责人表示，在“海湾环境质量好”方面，要求入海河流断面水质达标、入海排污口实现达标排放，海岸、海滩长期保持洁净；在“海湾生态系统健康”方面，要求自然岸线、滨海湿地、鸟类栖息地等典型海洋生态环境和珍稀濒危的海洋哺乳类、鸟类等海洋生物多样性等

得到有效保护；在“人海关系和谐共生”方面，要求具有充足的亲海空间(亲海岸线)和完善的基础设施，满足人民群众休闲等需求。

美丽海湾建设是一项综合性工作，涉及面广，需要系统谋划、协同推进。《实施方案》在工作任务方面明确，香洲区、高新区和鹤洲新区(筹)要坚持陆海统筹、部门联动、多方参与，细化制定所在辖区美丽海湾具体建设方案，由区政府或统筹协调机构推进实施；各级生态环境、自然资源、住建等部门要结合“美丽中国”珠海实践工作部署，统筹安排项目，形成合力系统解决湾区内生态环境问题。

“美丽海湾建设是‘十四五’时期海洋生态环境保护工作的主线，对于不断满足人民群众日益增长的优美海洋生态环境需要具有重要意义。”市生态环境局相关负责人介绍，珠海将进一步明确我市“十四五”期间美丽海湾建设时间表和路线图，建立定期调度机制，强化督导和指导，推动各项工作取得扎实成效。

深数所携手珠海香洲区探索“数据交易”与“数字人民币”双向奔赴 完成全国首单双“数”闭环定价交易

本报讯 记者余映薇报道：“数据交易”与“数字人民币”如何“双向奔赴”？近日，深圳数据交易所(以下简称“深数所”)携手珠海市香洲区创新推动的全国首单跨区域“政所直连”公共数据产品于场内正式完成交易。本次交易，基于公共数据产品价值，在全国率先创新探索“基础数据价值+加工服务投入”定价模式，并以数字人民币方式完成交付结算，在探索数字人民币在数据交易领域的使用、公共数据市场化流通上实现全国首创。

当前，我国公共数据市场化流通仍处初期发展阶段，公共数据分级分类、价值评估缺乏统一规范，直接导致公共数

据产品创新难、流通难。今年3月，在国家信息中心大数据部指导下，深数所完成《数据要素价格生成路径白皮书》编制，总结归纳场内数据交易价格生成路径。基于此，珠海市香洲区数字金融创新中心与深数所创新提出了“基础数据价值+加工服务投入”的定价模式，从数据本身以及数据价值挖掘的深度两方面共同对数据产品进行定价，解决了珠海《贷后预警报告(社保维度监控)》数据报告产品市场化定价问题。

值得关注的是，在此次交易中，珠海市香洲区数字金融创新中心与广东图腾征信有限公司、工商银行珠海分行达成公共数据产品场内流通交易创新合作。

(下转02版)

神舟十七号载人飞船 瞄准今天11时14分发射 汤洪波唐胜杰江新林 三名航天员组成飞行乘组

2023亚洲通用航空展

23-26 11月 NOV. 2023

距离开幕还有 28 天